

1988-1990

Po zhotovení a osazení korunní římsy věže bylo i jednolancovité zastřešení opatřeno novou šindelovou krytinou. Pokračovala výměna obkladových kvádrů obvodového zdiva věže.

Až na rekonstrukci severního portálu byla oprava exteriéru v podstatě dokončena. Natónování obkladových kvádrů bylo provedeno jen z menší části, takže nové obklady se opticky velmi výrazně a v neprospěch celkového estetického účinku odlišují od původních zachovaných částí. Kdyby tónování nebylo provedeno nikde, bylo by to možno chápat jako záměr zvýraznit restaurátorské zásahy. Výsledný stav však nelze hodnotit jinak než nedůslednou a polovičatou prací.

1992

Koncem července tohoto roku bylo konečně rozebráno trubkové lešení, které dlouhá léta obklopovalo stavbu. V září 1992 se u stavby sešla odborná komise, aby posoudila stav a kvalitu provedených oprav a rekonstrukcí, případně doporučila další postup. Odborníci se shodli v názoru, že k úpravám se přistoupilo bez důkladné odborné přípravy a bez vyhodnocení všech dostupných podkladů. Pojetí rekonstrukce, zvláště u projektu arch. Novákové a Schütznerové, ale částečně i u projektu arch. Vovsa charakterizovala jako romantické dotváření stavby pomocí novotvarů bez zevrubného seznámení s dochovaným stavem, průběh realizace pak v jistém smyslu jako živelný. Jako typický příklad takového romantického novotvaru je komisi i dalšími oponenty uváděn vlys s puklicemi v podřímsí a chystané dotvoření severního portálu, ke kterému však již nedošlo. K jeho osazení, ač je připraven uvnitř kostela, komise nedala souhlas. Ke kvalitě kamenických prací nebyly vysloveny kritické připomínky. Přes určité výhrady nakonec komise konstatovala, že rekonstrukce exteriéru je prakticky hotová a není nutné nic měnit.

1992-1993

Bezprostředně po rozhodnutí komise o dočasném ukončení rekonstrukce přistoupil Obecní úřad ve Vroutku k úpravě okolního terénu a oplocení pozemku kostela/počítá se s živým plotem/se záměrem co nejdříve zpřístupnit tuto vzácnou stavební památku odborné i laické veřejnosti alespoň zvenčí.

Z á v ě r :

Tolik z "životopisu" kostela sv. Jakuba ve Vroutku. Některá období jeho existence se vynořují z hlubin uplynulých staletí jen v mlhavých obrysech, jiné úseky jsou dokumentovány poměrně dobře. Jistě by se daly podrobným studiem různých pramenů a podkladů zjistit další zajímavé poznatky, týkající se stavby. Věřím však, že i tento neúplný materiál uvítají milovníci umění, kteří navštíví Vroutek s cílem blíže se seznámit s naší vzácnou stavební památkou. Byl bych rád, kdyby přispěl také k důvěrnějšímu a uvědomělejšímu vztahu všech obyvatel Vroutku k této stavbě tak, aby se stali jejími ochránci. Ona si to bezpochyby zaslouží. Vždyť už je téměř 800 let ným svědkem života v našem městečku. Nejméně třicet generací se zde vystřídalo a sv. Jakub je zde stále.